Нина КРАМЕР

В областной юношеской библиотеке имени Жанка Бектурова прошел областной конкурс чтецов, посвященный 100-летию со дня рождения поэта Касыма Аманжолова. Около сотни участников со всего региона в возрасте от 15 до 25 лет приняли участие в творческом соревновании.

Ребята не только читали стихи Касыма Аманжолова. но и представили на суд компетентного жюри собственные поэтические сочинения, посвященные знаменитому казахскому поэту. Некоторые изъявили желание поучаствовать сразу в двух номинациях "Чтение стихотворного произведения К. Аманжолова" и "Чтение авторского стихотворения, посвященного К. Аманжо-

Около сотни участников собрал областной конкурс чтецов - это молодежь из городов-спутников и районных центров, школ, колледжей и вузов. Студенты юридического университета соревновались с учащимися из КарГУ, гуманитарного старших классов.

послужила строчка из этому особенно порадо-

ПРОБА ПЕРА И ТАЛАНТА

стихотворения Касыма Аманжолова "О себе" -"Күніне жұз ойланып, мың толғанам, Өзіммен бірге өлмесін өленім деп". Поэт таким образом говорит нам о том, что его стихи - это своеобразное завещание потомкам.

Для того чтобы выбрать победителя, жюри требовалось оценить выразительность чтения участников, сложность выбранного стиха. Если это авторское стихотворение, оценивались стиль, содержание и грамотность сочинения, его соответствие жанру. Для решения этой сложной задачи арбитров собрали из разных сфер. Председателем судейской комиссии стала директор областной юношеской библиотеки Гаухар Бекбалакова, в состав жюри вошли Ермек Балташулы, заместитель главного редактора областной газеты "Орталык Казахстан", Сагынбай Жумагулов, профессор кафедры казахской литературы КарГУ им. Е.А. Букетова, Кайрат Аскаров, преподаватель колледжа "Болашак", Сауле Тойшибекова, главный специалист областного управления культуры, Кайрат Кемалов, актер Казахского драматического театра имени С. Сейфуллина, Тельма Федоренко, актриса Русского драматического театра имени К. Станиславского.

Конкурс проводился на двух языках, но большинколледжа, школьниками ство участников изъявили желание выступать на го-Названием конкурса сударственном языке, по-



стихов. Хотя в состязании не было регламента по размеру и количеству прочтенных стихов, жюри иногда приходилось ограничивать участников, желающих прочесть более одного произведения.

В итоге определились основные победители и участник, получивший специальный приз. Среди чтецов призовые места заняли: лучшей была названа Фариза Токтасын из Карагандинского коммерческого колледжа, студентка технологического колледжа города Балхаша Сымбат Алихан разделила второе место со школьником из Жана-Арки Ержаном Саметовым, Гани Касымов из ШИОД "Дарын" и Жаннитарного колледжа ока-Третьими среди авторов стихов, посвященных Касыму Аманжолову, стали Максат Сериков, студент из Сарани, и Аймырза Нуртай, девятиклассник из Шахтинска, второе место разделили Назерке Тусипбекова, студентка Карагандинского гуманитарного колледжа, и Омиртай Едилхан, студент второго курса Кар-

У жюри разделилось мнение в выборе лучшего молодого поэта. Хороши были стихи Панзат Жумагуловой из Карагандинского гуманитарного колледжа и Куатбека Зимоллы из колледжа "Болашак". Девушка написала

вало обилие авторских сая Несипбекова из гума- свое произведение еще в начале года. Она построзались на третьем месте. ила его как беселу с поэтом, коснувшись тем о настоящем казахов, проблемах и успехах народа. Куатбек привлек жюри своим стилем, по общему мнению, очень похожим на манеру письма Касыма Аманжолова. К слову, даже внешне этот участник напоминал поэта в юности. Было решено присудить первый приз обоим участникам. Специального приза удостоился Берикбол Амангелдинов, студент колледжа "Болашак". Победители получили денежные призы и дипломы конкурса. Остальным участникам были вручены грамоты и благодарственные пись-

Индустриальная Караганда. - 2011. - 24 мая (№ 58). - С. 1.